

وَسَيُؤْتِيهِم مِّنْ لَّدُنِّي مَالًا وَلَئِن يَرَوْا كِسْفًا مِّنَ السَّمَاءِ سَاقِطًا فَلْيَأْكُلُوا مِمَّا خَلَقْنَا لَعَلَّهُمْ يَرْجِعُونَ

الف

مضامین بنا اوط

قیمت فی پرچہ ار

کاروباری امور کے متعلق خط و کتابت بنام

میں بجا ہو۔

ایڈیٹر: غلام نبی • ایڈیٹر: فخر محمد خان

فہرست مضامین
 مدینہ ایس۔ یا خیل امدار کی مدد
 ہندو مسلمانوں کو سوروں اور
 کتوں سے برا سمجھتے ہیں
 عہد اسلام کے متعلق
 جدید ماموں کی تصنیف
 خطبہ عبد العظ
 پیغام بلائیس کی مہربانیاں
 آریہ ہرم کے نابود ہونے کی پیش گوئی
 اشتہارات
 فہرست ذمہ یاعین
 نقد ارتداد اور جماعت احمدیہ

دنیا میں ایک نبی آیا۔ پر دنیا نے اس کو قبول نہیں کیا۔ لیکن خدا کا قبول کر گیا اور بڑے زور اور حملوں سے اس کی سپاہی ظاہر کر گیا۔ (الہام سیح مؤرخ)

دنیا میں ایک نبی آیا۔ پر دنیا نے اس کو قبول نہیں کیا۔ لیکن خدا کا قبول کر گیا اور بڑے زور اور حملوں سے اس کی سپاہی ظاہر کر گیا۔ (الہام سیح مؤرخ)

فہرست مضامین
 مدینہ ایس۔ یا خیل امدار کی مدد
 ہندو مسلمانوں کو سوروں اور
 کتوں سے برا سمجھتے ہیں
 عہد اسلام کے متعلق
 جدید ماموں کی تصنیف
 خطبہ عبد العظ
 پیغام بلائیس کی مہربانیاں
 آریہ ہرم کے نابود ہونے کی پیش گوئی
 اشتہارات
 فہرست ذمہ یاعین
 نقد ارتداد اور جماعت احمدیہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

نمبر ۹۲ مورخہ ۲۸ مئی ۱۹۲۳ء یوم دو شنبہ مطابق الاستوال ۱۳۴۱ھ جلد ۱

اپنے اخلاص میں یکتا ہے۔ اور خدا تعالیٰ کی طرف سے دو
 میں ایک دوسرے سے بڑھ چڑھ کر قدم رکھ رہے ہیں
 پھر اللہ تعالیٰ کی جماعت اسلام کی مصیبت پر
 اس طرح بے قرار و مضطرب نظر آتی ہے۔ جس طرح
 کہ آج سے چار ہزار سال قبل ایک ماں فاران کے
 میدان میں اپنے بچہ کی ضرورت پر پریشان اور
 سرگردان تھی۔ اور اپنے بچہ کے لئے آب حیات
 کی متلاشی تھی۔ اور اپنے نالہ نالہ سے اس کی
 کو بلا رہی تھی۔ آخر وہ الریم صدف نے اس قانون
 کی آواز کو سنا۔ اور اپنی نصرت اور رحمت کے
 دروازے اس پر اور اسکی اہلاد پر ہمیشہ کے لئے
 کھول دیئے۔

یا خیل اللہ ارکبی

آج خدا تعالیٰ کے فضل اور اسکے رحم سے ہم اس قابل
 ہوئے ہیں کہ اس امر کا اعلان کریں کہ ہمارے چھ سو زائد بچے
 اپنے امام کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے تین ماہ کے لئے
 اپنا تین دن قربان کرنے کے لئے تیار ہیں ایک سو
 کے قریب اس وقت میدان عمل میں ہیں۔ باقی نہ صرف
 منتظر ہیں۔ بلکہ مشتاق ہیں۔ کہ کب ان کے نام دہلی کا حکم
 آتا ہے۔ جماعت احمدیہ کا یہ جذبہ اور جماعت کا اخلاص
 جماعت کی یہ قربانی دیکھ کر ہم جس قدر بھی سعادت شکر
 بجالائیں۔ تھوڑے ہیں کہ خدا تعالیٰ نے ہم کو اس
 پاک جماعت کے ساتھ وابستہ کیا ہے۔ جس کا ہر ایک فرد

المنہج

۲۶ مئی ۱۹۲۳ء تک حکم حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ
 عنہ صاحب حافظ روشن علی صاحب و میر قاسم علی صاحب ایڈیٹر فاروقی
 سرگودھا و گجرات اسلامی جلسوں کے لئے روانہ ہوئے
 پہلے موضع گنج متصل لاہور ۲۶ کو لیکچر ہونگے۔ ۲۶-۲۸
 ۳۰ کو گجرات۔ ۳۱ کو سرگودھا پہنچیں گے۔
 ۲۶ کو شیخ محمد یوسف صاحب ایڈیٹر نور بھی گجرات کے جلسہ
 میں شمولیت کے لئے تشریف لے جائینگے۔
 ۲۶ مئی کو صبح کو جناب چودھری فتح محمد خان صاحب ایم اے
 امیر و ذوالجہادین قادیان سے واپس آکر تشریف لینگے ہیں
 جناب مولوی عبدالغنی صاحب جو رخصت علالت پر تھے

صاحب اکرم حضرت امام آگرہ تشریف لگے ہیں ہاں آپ جناب چودھری صاحب کو لیکچر پر تھے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مجتہد اور اسی تڑپ سے حق کو کھنکھٹائے گا یا وہ
اسلام کے لئے جو کہ نام نہاد علماء دین کے در تنظیم
سے فزع کی حالت میں ہے۔ آجیات کا مستلاشی ہوگا
توضو در ہے کہ ارحم الراحمین اپنی رحمت کے درواز
تجھ پر کھول دے۔ اور بخل اسلام کو اسی طرح باہر
دبا کر دے۔ جیسا کہ آج سے تیرہ سو سال قبل تھا
اور تجھ ہی کو ان حزب اللہ ہم العالیون
کا مصداق بنائے

ہم میں سے کوئی پیرت خیالی کہے کہ رب العزت
والعرش ہمارے کسی مدد کا محتاج ہے۔ بلکہ یہ محض
اس کی ذرہ بوازی ہے۔ کہ اس نے ہم کو یہ موقعہ
دیا۔ کہ ہم اسکے دین کی خدمت کر کے ان نعمتوں اور
افضال کے وارث ہوں۔ جن کی نبیوں اور رسولوں
کی جماعتیں وارث ہوتی رہیں۔ یہ اللہ تعالیٰ کا
فضل اور احسان ہے۔ کہ آج ہم مجاہد فی سبیل
ہو کہ خدا تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے کے لئے
نکل کھڑے ہوئے ہیں۔ اس لئے اپنی اس قربانی
پر کوئی نازاں اور فرحان نہ ہو۔ بلکہ تذل سے
اسکے حضور گر جائیں۔ اور سجدات شکر بجالائیں
کہ اس نے اپنے دین کا چاکر بننے کا ہمیں موقعہ
دیا۔ لیکن اسے حزب اللہ ہمارا دعویٰ ہے کہ
ہم ہی و اخوین منہم لما یلحقوا بہم کے
مصداق ہیں۔ اور آج کے دن ہم ہی ان ہدایتوں
کے حامل ہیں۔ جو کہ وقتاً فوقتاً نبیوں کے ذریعہ
نازل ہوتی رہی ہیں۔ اور ہم ہی وہ لشکر ہیں۔
جس کو قادر مطلق نے شیطان سے آخری جنگ
کرنے کے لئے کھڑا کیا ہے۔ یہ دعویٰ رکھنے
ہوئے کب ہم مطمئن ہو سکتے ہیں۔ جبکہ ہمارا امام
ہزاروں کو طلب کرتا ہے۔ لیکن ابھی تک صرف
چھ سو کی قلیل تعداد لبیک کہتی ہوئی آگے بڑھتی
ہے۔ غیروں کے لئے یہ قربانی واقعی قابل رشک
ہے۔ لیکن زندہ جماعت اور سر فروشی کا دعویٰ
کرنے والی جماعت کے نقطہ نگاہ سے اس کو بہت
بڑی اہمیت نہیں دی جا سکتی۔ جبکہ ابھی بڑا حصہ

مطلوبہ تعداد کا باقی ہے جسے جہاد فی سبیل اللہ
میں شامل ہونے کی دعوت دی گئی تھی۔ ہمارا فرض
تھا۔ یا خلیل اللہ ارکب کی آواز پر
لبیک کہتے ہوئے دیوانہ وار ہزاروں مسلمانوں
جھنڈے کے نیچے جمع ہو جانے۔ اور ایک دوسرے
سے بڑھ چڑھ کر اپنے اخلاص کا ثبوت دیتے مبارک
وہ ہے۔ جو خدا تعالیٰ کے لئے پہلے قدم بڑھاتا
ہے۔ اور جو بعد میں آتا ہے۔ وہ پہلے کے نقش قدم
پر چلتا ہے۔ صورت پہلے سے پیچھے رہتا ہے۔
اس لئے خدا تعالیٰ کی طرف دوڑ میں ایک دوسرے
سے سبقت کی کوشش کریں۔ اور اپنی رفتار میں
اور سرعت پیدا کریں۔ اور اپنے عمل اور نونہ کر
دنیا پر ثابت کر دیں۔ کہ آج ہم ہی اسلام کی نرانی
شعاعوں کو دنیا کے کونوں تک پھیلائیے والے
ہیں۔ خدا تعالیٰ ہمیں اپنی ذمہ داری کے سمجھنے
کی توفیق عطا فرمائے۔ اور ان تمام نعمتوں اور افضال
کے وارث بنائے۔ جن کے زمانہ ماضی۔ حال۔ مستقبل
میں اسکے پیارے وارث ہوتے رہے ہیں۔ اور
اسلام ہمارے ہاتھوں دنیا میں پھیلے۔ آمین

خانہ کسار
محمد عبد اللہ خان عفا اللہ عنہ
قائم مقام ناظر افسداد ارتداد۔ قادیان

اخبار احمدیہ

مفت اخبار کی درخواست
پہلے منشی عبد الکریم صاحب تھے۔ اب منشی عبد اللہ صاحب
کام کرتے ہیں۔ اکثر احباب وہاں قادیان آتے جاتے
شب بائیں ہوتے ہیں۔ یا گاڑی کے وقت آتے
ٹھہرتے ہیں۔ منشی صاحب کی درخواست ہے۔ کہ
کوئی صاحب الفضل قیمت دیکر جاری کرادیں تا آنے
جانے والے پڑھ سکیں (۲) ایک اور صاحب

کشمیری طرف سے ہیں۔ جو بنیاد ری الفضل کے لئے
منتخب ہیں۔ ہم نے غریب فنڈ قائم کیا تھا۔ جسے احباب
مفت تقاریب پر اگر مدد دیتے رہتے۔ تو ایسی ہی
درخواستوں کا انتظام ہو جاتا ہے (منیجر)

اللہ تعالیٰ کا احسان

بھائی عبدالرحمن صاحب قادیانی
علاقہ ملکات میں کام کر رہے ہیں۔
ان کا چھوٹا بچہ عبد الخاق گھر سے باہر نکلا۔ اور مکان کے
ساتھ جو پانی ہے۔ اس میں جا پڑا۔ عزیز موصوف غوطے
کھا رہا تھا۔ اور اپنی جد و جہد کی آخری حالت میں تھا
کہ اتفاقاً عبد الحمید مرزا کارکن دفتر دیو آت ریجنر
وہاں سے گذرا۔ اور دیکھتے ہی پانی میں کود پڑا اور
عزیز عبد الخاق کو پانی سے نکالنے میں کامیاب ہوا۔
تھوڑی دیر بعد عزیز موصوف ہوش میں آ گیا۔ فالج مدعی

عہد داران انجمن احمدیہ

پشاور میں تبدیلی
سکرٹری و محاسب ذوالفقار
باوجود نذیر فاروقی احمدی کے سپرد کئے گئے۔
(۲) تاملد باوجود عالم صاحب احمدی جناب مولوی محمد علی
صاحب احمدی امیر جماعت احمدیہ پشاور امین انجمن احمدی
ہونگے۔ (۳) محترم قاضی محمد یوسف صاحب فاروقی
احمدی جنرل سکرٹری بہمراہ جناب چیف کیشنر بہادر
صوبہ سرحد روانہ سرد مقام نقیہا گلی ہوئے۔ آپ
سے اگر خط و کتابت کرنی ہو۔ تو چیف کیشنر آفس
نقیہا گلی۔ پشاور کے پتہ پر لکھیں۔

پشاور مندرجہ ذیل پتہ پر ہو۔

باوجود نذیر فاروقی احمدی سکرٹری انجمن احمدیہ
محلہ گل بادشاہ۔ پشاور شہر +

اطلاع تبدیلی

اب جتو (امرستہ) میں ہیں۔ ان کے احباب کو
اطلاع ہو۔ باوجود صاحب موصوف اپنی مشکلات
کے لئے دعا کے منتجبی ہیں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

سے خریدیں مسلمانوں سے نہیں خریدتے ہندوؤں کے اس حکم کا نتیجہ یہ ہوا۔ کہ بے خبر مسلمانوں کی تمام دولت کھنچ کر ہندوؤں کی جیبوں میں چلی گئی۔ اور مسلمان قتلش ہو گئے۔ اور ہندو لوگ مسلمانوں کا خون چوس چوس کر جو تک کی طرح پھول گئے۔ غور تو کرو۔ اگر ایک مسلمان کم از کم ایک روپیہ ماہوار کی چیزیں بھی ہندوؤں سے خریدتا ہے۔ تو سال میں بارہ روپے ہوتے ہیں سا درسات کرو مسلمان ہندوستان میں آباد ہیں۔ اس طرح ایک لاکھ ۸۴ کروڑ روپیہ سالانہ مسلمانوں کے ہاتھ سے نکل کر ہندوؤں کے پاس چلا جاتا ہے۔ اور اس کے مقابلہ میں ہندو ایک پیسہ کی چیز بھی حتی الوسع مسلمانوں سے نہیں خریدتے جس کے معنی یہ ہیں۔ کہ ان کی جیبوں میں سے نکلنے والا ایک پیسہ بھی مسلمانوں کو نہیں ملتا۔ اور مسلمانوں کے کروڑوں روپیہ ہندوؤں کے قبضہ میں آئے سال جاتے رہتے ہیں۔ اس کا نتیجہ کیا ہو گا۔

غلاوہ ازیں وہ سرکاری ملازمتیں جو فاد عام سے تعلق رکھتی ہیں۔ تھام کر ہندوؤں کے قبضہ میں چلی گئی ہیں۔ اور غریب مسلمان ان سے محروم ہو گئے۔ کیونکہ کہہ دیا گیا کہ ہندو تو مسلمانوں سے ریل کے سفر میں پانی نہیں پی سکتے۔ اور ہاتھ سے کھا نہیں سکتے۔ اس لئے ہندوؤں کو نوکر رکھنا چاہیے۔ جن سے دونوں قومیں کھا لیتی ہیں۔ مگر عملاً ہوتا یہ ہے۔ کہ مسلمانوں کو ریل کے سفر میں بڑی وقت سے پانی ملتا ہے۔ اور ہندو خواہ ہنابھی

لیں پس آج ضروریات مذہبی اور سیاسی داعی ہیں مسلمان ہندوؤں سے اسی طرح بلکہ اس سے بڑھ کر چھوٹ چھات کریں۔ جس طرح ہندو کرتے ہیں۔ تاکہ مسلمانوں میں جو یہ احساس پیدا ہو گیا ہے کہ ہم ہندوؤں سے ذلیل ہیں۔ دور ہو جائے۔ اور وہ اپنی عورت کو سمجھیں۔ اور ہندوؤں کو بھی قدر عافیت معلوم ہو کہ مسلمانوں کو ان کے چھوٹ چھات کرنے سے کس قدر تکلیف ہوتی ہے۔ مسلمانوں کی روکائیں کھلی جائیں

جو یقیناً ہندوؤں کی نسبت صفائی سے کام لینگے اگر ایسا نہ کیا گیا۔ تو ہم مستقبل قریباً دیکھ رہے ہیں کہ مسلمان اپنا مال و دولت اور عزت کو ہندوؤں کے ہاتھ پر قربان کر دیں۔ اور خود آنکھوں میں ہاتھ دے دیکر روینگے۔ وقت ہے کہ مسلمان بیدار ہوں۔ اور ہندوؤں سے چھوٹ چھات شروع کریں۔ تاکہ یہ ذلت کا داغ جو مسلمانوں کے ہاتھ پر لگا گیا ہے۔ دور ہو جا

عہد اسلامیہ کے متعلق جدید مہاجرات اور ان کی تصنیف

مہاجرات اور ان کی داستانیں جو کہ مرور زمانہ کے باعث

اور سچ تو یہ ہے کہ ہمارا وطن کی بد مذاتی کے سبب اگر زبان زد عوام نہیں رہتا ہم عام پبلک کو شکر گزار ہونا چاہتے ہیں کہ ان کی ضیافت طبع کی واسطے ایڈیٹر صاحب راجپوت گزٹ نے کافی سے زیادہ سامان جمع کر دیا ہے۔ اور اگر انکی مہربانی پبلک کی حالت پر اسی طرح رہی تو ہمیں امید ہے کہ جلد سے جلد بیسویں صدی کی مامائیں بھی ایڈیٹر صاحب موصوف کی عنایتوں سے تیار ہو جائیں گی۔ اس اجمال کی تفصیل یہ ہے کہ آپ فرماتے ہیں:۔ کہ فیروز شاہ نے ہزاروں بت اپنے قلعے کے لگے پھینک دیئے اور ایک ہزار پندتوں کے خون سے اس کا غسل ہوا تھا۔ غلام الدین نے اٹھارہ ہزار برہمنوں کے سر کاٹ کر اور لال قلعہ کی دیواروں پر رکھ کر ان کے سر پر چراغ جلائے اور دیپ مالا کی.... فیروز شاہ نے نگر کوٹ کو فتح کیا تو تمام مندروں کو غارت کر کے بتوں کو توڑ دیا اور اپنی لگے کا گوشت لپیٹ کر برہمنوں کے گلے میں بندھوایا.... تیمور نے علائقہ دیپالپور کے پانچ ہزار اجودھیا کے چودہ ہزار برہمنوں کے سر کاٹ کر برہمنوں کو قتل کر دیا.... غلام الدین بہادر شاہ اور اکبر ان تینوں کے وقت میں چتور میں ساکھ ہوا جس میں کوئی پانچ ہزار عورتیں زندہ جکڑ کریں۔ شہاب الدین تخت برہنچھار ایک جن میں لاکھ کفار کے زبنا توڑ کر گئے گلے میں طوق ایمان ڈالا.... جسونت سنگھ کابل میں ملا گیا اور اس کے لڑکے کو اورنگ زیب نے دیوار میں بندھ لیا حضرت پھنگو مار دیا

کوئی ایک تاریخی اکتشاف ہو تو اسکی مستقل داد دیا جیسا کہ ایک مسلسل لڑائی میں تاریخی معلومات کی ہماری سامنے ہے اور ہم نہیں جانتے کہ ہم انکی ستائش میں ان کا مقابلہ انکی کے مشہور شاعر دانستے کے افسانے سے کریں یا انکی کے مرگ گندہ سے ان کے لئے تشبہیں لائیں۔ لیکن ہمارے معزز ناظرین ہم امید کرتے ہیں کہ اسے تجل کے ہم لیکر ہماری اس بارہ میں مدد فرمائیں گے۔ اور ان افسانوں کو اس قوم کا جس نے ایک بندر کو اپنی ایک انگلی پر بہاڑا اٹھاتے ہوئے ہوا میں پرواز کرنا ہوا دکھلا کر اپنی حقیقت نوازی کی داد دی ہے۔ ایک طبع زاد افسانہ قرار دینگے۔ فیروز شاہ کا عہد حکومت دیکھیں۔ اور ایک ہزار پندرہ توں کا روزانہ خون!! یہ تو وہی مثل ہوئی کہ جسے انگریزی میں کہتے ہیں کہ اگر بھوت کے ایک انٹ بھی دفن کیا جائے تو اس کے کئی ہزار او بھوت پیدا ہو جاتے ہیں۔ ہند کی سر زمین بھی ٹھپ برہمن نارہے کہ قلم نے حملے کئے۔ محمود نے اپنا پاپے حلوں میں لاکھوں اور کروڑوں برہمنوں کا خون کیا۔ شہاب الدین غوری اور بختیار خلجی نے ان گنت برہمنوں کے خون سے اپنی تلواروں کو ناپاک کیا مگر سجان اللہ عجیب و سیدگی ہے کہ ہنگامہ کے سبزہ زار بھی اس کثرت سے سانپ لپٹے ہوئے سبز گھاس نہیں پیدا کر سکتے۔ جتنے کہ ہمارے معزز مورخ کے تجل نے برہمن مسئلہ میں لکھا ہے کہ لال قلعہ کے متعلق تو ہم اب تک ہی سنتے آئے تھے کہ شاہجہان کی تعمیر پسند طبیعت کا ایک چھوٹا سا کمرہ تھا۔ اور جس کے متعلق اب بھی ہمارے ہندو اور عیسائی مورخ یہ کہنے سے باز نہیں آتے کہ ملک کی دولت اس نے تاج حبیبی بے صرف عمارت بنانے میں صرف کی۔ اور اقتصاد سیاسی علمی ادبی۔ صنعتی ترقیوں کو اپنے اس شوق بے حاصل کے پیچھے ضائع کیا۔ مگر ہمارا محقق مورخ راجپوت گزٹ بعض اور موضوعوں سے کہتا ہے اس قدیم تاریخی معلومات سے ہمیں محروم کئے دیتا ہے اور لال قلعہ کو غلام الدین کے وقت میں موجود بتلانا ہے۔ غرض ابھی فہرست اکتشافات اتنی طویل ہے کہ ہم خوف کرتے ہیں کہ ہمارے معزز ناظرین انکی لمبی تنقید سے طول نہ ہو جائیں۔ البتہ یہ عرض کئے بغیر رہا نہیں جانا کہ حضرت تیمور صاحب قرآن رحمۃ اللہ علیہ کو پور میں زمین نے باوجود اپنی سبب سے ہندی کے دہلی اور اسکے مضافات سے آگے بڑھنے نہیں دیا۔ لیکن ایڈیٹر صاحب نے انہیں شام اودہ اور صبح بنارس کا لطف اٹھاتے ہوئے پایا۔ اب اس تحقیق کے سامنے ہمیں کیا کہنے کی گنجائش ہے۔ ناں ہمارے ناظرین ایک تاریخی نکتہ ضرور یاد رکھیں اور وہ یہ ہے کہ ہمارے انائے وطن ہندو اصحاب اگر چہ اپنے ملک کی تاریخ آپ کو نہیں رکھتے اور ان کے بزرگوں کا علم جزاف ہے جو کہ علم تاریخ کے ساتھ ساتھ جاتا ہے۔ اسی قدر تھا کہ کوہ ہمارے اسے انہیں کراہی

ان کے زعم میں ہے کہ ہمارے ہندو اصحاب اگر چہ اپنے ملک کی تاریخ آپ کو نہیں رکھتے اور ان کے بزرگوں کا علم جزاف ہے جو کہ علم تاریخ کے ساتھ ساتھ جاتا ہے۔ اسی قدر تھا کہ کوہ ہمارے اسے انہیں کراہی

Digitized by Khilafat Library Rabwah

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

خطبہ عید الفطر

عید کن کی ہوتی ہے اور کب

ازیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

۱۸ مئی ۱۹۲۳ء

(حضرت اقدس مسیح موعود کے باغ میں)

تشریح اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا کہ عید کا دن جو مسلمانوں میں خوشی کا دن شمار کیا جاتا ہے۔ اس کے متعلق قابل غور بات یہ ہے کہ ہم اس دن کیوں خوش ہوتے ہیں۔ یہی دن بعینہ اپنی تمام حالات کے ساتھ جس طرح ہم پر آیا ہے۔ اسی طرح ہندوؤں عیسائیوں اور سکھوں پر چڑھا ہے مثلاً یہ نہیں کہ ہمیں یہ دن ٹھنڈا ہو۔ ہندوؤں پر گرم ہو۔ یا مثلاً ہمارے لئے سورج کے چڑھنے اور اترنے میں فرق پڑ گیا ہو۔ دن رات چھوٹے بڑے ہو گئے ہوں ان میں سے کوئی فرق نہیں۔ جس طرح ان کیلئے ہے اسی طرح ہمارے لئے ہے۔ چنانچہ یہ دن سب کیلئے برابر ہے۔ تو وجہ کیا ہے کہ ہم خوش ہیں۔ اور وہ نہیں۔ ہمارا بچہ کچھ خوش ہے۔ ہماری عورتیں خوش ہیں۔ ہمارے مرد خوش ہیں۔ لیکن اس کے مقابلہ میں ہندوؤں کے مرد اور بچے اس دن کو معمولی طریق پر گزارتے ہیں یہی حال اس دن سکھوں کا ہے۔ اور اس دن کا اثر ان لوگوں کے اعمال پر حرکات و سکنات پر کچھ بھی نہیں۔ ہمارے لئے آج کا دن جانیوالی اور انیوالی کی نسبت اہم ہے۔ کل ہمارے بچوں اور عورتوں اور مردوں نے لباس پہنے تھے۔ اور کل کیلئے بھی تیار نہیں کر بیٹے۔ مگر آج کرتے ہیں۔

ہندوؤں عیسائیوں کی عید

اور عیسائیوں کی جو عیدیں ہوتی ہیں۔ ان کا ہم پر اثر نہیں ہوتا۔ ہندوؤں کی دیوالی ہوتی ہے۔ اور ہونی ہوتی ہے۔ ان کا ہم پر کچھ اثر نہیں ہوتا۔ ہمارے ہاں دہلی چراغ جلتے ہیں۔ جو عام طور پر جلا کرتے ہیں اور اس کے مقابلہ میں وہ غریب ہندو جس کو روزانہ جلائے کے لئے بھی تیل نہ ملتا ہو۔ دیوالی کے دن صرف چراغ جلاتا ہے۔ غرض مسلمانوں کی عید ہندوؤں اور عیسائیوں پر موثر نہیں اور ہندوؤں کے ہوا مسلمانوں کی عید مسلمانوں اور ہندوؤں کے لئے پراثر نہیں۔

عید دن خوشی کی وجہ

لیکن سوال یہ ہے کہ خوش ہونے کی وجہ کیا ہے۔ اگر ہم اس بات پر غور کریں تو اپنی زندگی کو اپنے تصرف کے نیچے لا سکتے ہیں۔ عید کا دن اپنے ظاہر کا سامانوں سے عید نہیں ہے۔ کپڑوں سے عید نہیں کیونکہ کپڑے ہندو عیسائی بھی بناتے ہیں۔ کھانوں سے عید نہیں کہ کھانے دوسرے بھی کھا سکتے ہیں۔ اور خود مسلمان بھی دوسرے دن پکا سکتے ہیں۔ مگر اس دن چہل پہل ہوتی ہے۔ اگر کھانوں کپڑوں ہی سے عید تو ہندوؤں عیسائیوں کے لئے بھی ہوتی ہے۔ مگر ہم دیکھتے ہیں کہ ہمارے لئے ہے ان کے لئے نہیں۔ پس معلوم ہوا کہ عید کپڑوں اور کھانوں سے نہیں۔ بلکہ کپڑے عید کے لئے ہیں۔ اور کھانے عید کے لئے ہیں۔ عید کی وجہ سے لوگ ہنستے اور بولتے ہیں۔ جس جگہ لاش پڑی ہو۔ وہاں اگر کوئی شخص ہے تو اس سے عید نہیں بن سکتی۔ اس دن عمدہ کپڑے میت والے کے گھر میں پہنوں یا اچھے کھانے پکا کر بھیج دو۔ تو ان کی عید نہیں ہو جائیگی۔ کیونکہ ہنسنے طریق ہے۔ کہ جس دن کسی مسلمان کے گھر میں میت ہو جائے۔ تو دوسرے مسلمان ان کے گھر میں کھانا بھیجتے ہیں۔ کیونکہ وہ صدمہ کی وجہ سے کھانا نہیں پکا سکتے۔ اگر ایسا نہ ہو تو بچے وغیرہ بھوکے

رہیں۔ پس ایسی نکالت میں اس گھر کے لئے عید نہیں اگر کھانے پینے سے عید ہوتی تو سب کی ایک عید ہوتی مگر حقیقت یہ ہے کہ سب کی نہیں۔ ہم امر کو دیکھتے ہیں کہ ان کے پاس عمر تاتنے زائد اور اچھے کپڑے ہوتے ہیں۔ کہ وہ عید پر کوئی خاص اہتمام نہیں کرتے۔ اس سے معلوم ہوا کہ عید کے دن خوشی ہونے کی وجہ کھانوں اور کپڑوں کے علاوہ کوئی اور چیز ہوتی ہے۔

مقصد میں کامیابی

خوشی کا موجب ہے۔ اس لئے ہم خوش ہوتے ہیں۔ کہ روز ختم ہو گا۔ اس لئے ہم خوش ہوتے ہیں کہ کس نے مجبور کیا تھا۔ کہ روزہ رکھتے۔ نہ رکھتے۔ خدا کی طرف سے جبر کے سامان نہیں۔ کہ فرشتہ بکہر کسی سے کوئی کام کرائیں۔ پس عید اس لئے بھی نہیں کہ روزے ختم ہو گئے۔ کیونکہ روزے رکھنے کے لئے کوئی جبر بھی نہ تھا۔ پس اس لئے بھی خوشی نہیں کہ ایک بوجہ اتر گیا۔ ہاں عید کے معنی یہ ہیں کہ ہمارا ایک کام اور فرض تھا۔ ہم نے اسکو پورا کر دیا۔ اور اسکا انجام دیا جاتا ہے۔ پاس ہو جاتا ہے۔ خوش ہوتا ہے۔ شادی ہوتی ہے۔ تو شادی کی غرض اولاد ہے۔ جب اولاد ہو تو انسان خوش ہوتا ہے۔ کیونکہ عورت مرد کے ملنے کا نتیجہ اولاد ہے۔ پس اگر خوشی ہے تو اس لئے کہ کام کر لیا۔ ورنہ بہت ہیں۔ جنہوں نے کپڑے نہیں بدلے۔ کئی ہیں جنہوں نے کھانے نہیں کھائے اگر عید ہے تو اس کی کہ ہم نے اپنا فرض ادا کر لیا۔ اپنے مقصد میں کامیاب ہو گئے۔

روزہ نہ رکھنے والے کیوں خوش ہیں

ہیں۔ جنہوں نے روزے نہیں رکھے۔ اس کا جواب یہ ہے کہ انسان کے کئی قسم کے تعلقات ہوتے ہیں۔ تھوڑے سے تعلق ہے بھی ایک رنگ پیدا ہو جاتا ہے۔ اور کمال مشاکلت شے رنگت ہو جاتا ہے۔ اگر ایک شخص کے ہاں اولاد ہو۔ جو ہمارا دوست ہے۔ تو ہم خوش ہوتے ہیں۔ دوستوں کی خوشی اپنی خوشی

پیغام بلند انگس کی مہربانیاں

جہاں ہمارے خلاف غیر احمدی علماء اپنے دیرینہ تعصب سے اندھے ہو کر نقصان رسان کارروائیاں کر رہے ہیں۔ وہاں پیغام بلند انگس لاہور کے کینوں نے بھی کچھ کمی نہیں رکھی۔ اور ہمارے سفوفوں کی طرف سے مرکز میں اس کے متعلق براہ اطلاع آتی رہی ہیں۔ مگر ہم نے مناسب سمجھا کہ اس کو ہلکا کریں۔

اب پیغام لاہور نے نہایت زور ملا نوٹ چھاپا ہے جس میں سبز باغ دکھا بیوا لے اور دوسروں کے حقوق میں بے جا مداخلت کر بیوا لے بتایا ہے۔

لکھتے ہیں کہ ساندھن میں ہمارا مدرسہ تھا۔ اس کے مقابل میں ایک مدرسہ کھول دیا۔ جو بااعض ہے۔ کہ گئے آمدی و گئے پیرشدی۔ آج سے کئی سال پیشتر چودھری بدرالدین صاحب راجپوت مرکز سلسلا کی طرف سے ساندھن میں بیکھے گئے۔ اور اس وقت سے وہ لوگ ان کے واقف اور گھر سے تعلقات برادرانہ رکھنے والے ہیں۔ اور باوجود اس تقدم حقوق کے ہم وہاں اس وقت تک نہیں گئے۔ جب تک ساندھن کے ایک بہت بڑے حصے نے ہم سے کئی بار درخواست نہیں کی۔ اور یہ تو پیغام والوں کو اچھی طرح معلوم ہے کہ ساندھن کے باشندوں میں آپس میں اختلاف ہے اور ایک کھنوک (پتی) کے ساتھ آپ ہیں۔ پس دوسرے حقوقوں نے کئی بار ہم سے درخواست کی کہ یہاں مدرسہ کھول دیں۔ اور وہ آخر اپریل شدہ ہونے کو بھی تیار تھے۔ اس کی تاریخ بھی مقرر تھی۔ جس کی وجہ سے وہاں جانا پڑا۔ اور احمد شد کامیابی ہوئی۔ ہم نے اپنی طرف سے مدرسہ نہ کھولا۔ بلکہ انہیں کہا کہ آپ خود مدرسہ کھول لو۔ ہم اپنا آدمی دیدینگے تاکہ حفاظت اسلام کا فرض ادا ہو جائے۔ اور آپ کا مدرسہ ہی کو نسا ہے۔ وہ تو انجن شعیبہ کا ہے جس میں آپ کا بھی ایک لڑکا پڑھا ہے۔ لگ گیا۔ کان

آریہ مہم کے نابود ہونے کی پیش گوئی

بھی ان لوگوں کی درخواست پر کھولی گئی ہے۔ باقی آپ کے مبلغ ہمارے متعلق کیا زہر پھیلاتے ہیں۔ ایک دو واقعے ایک رپورٹ سے نقل کئے جاتے ہیں۔

یہاں کے لاہوری مولوی لوگوں کو بہت بھلا سمجھتے ہیں۔ چنانچہ ایک آدمی میرے پاس آیا کہ تم نہیں کا فر سمجھتے ہو۔ میں نے پوچھا۔ کون کہتا ہے۔ کہنے لگا۔

لاہوری مولوی۔ میں نے جواب دیا۔ جب تم پڑھ جاؤ گے خود سمجھ جاؤ گے۔ پھر ایک ملکانہ آدمی آیا۔ اور سناٹا کے لئے زور دیا کہ تم مرزا صاحب کو رسول کریم سے بڑھ کر سمجھتے ہو۔ اور قرآن میں کہیں نہیں آیا کہ تم ان کو نبی کہو۔ میں نے کہا کہ تمہیں قرآن شریف آتا ہے کہنے لگا۔ نہیں۔ میں مولوی کو بلاؤں گا۔ میں نے کہا کہ دیکھو ہم یہاں اس لئے آئے ہیں کہ تمہیں تعلیم سکھائیں ہم نے تمہیں کبھی کہا ہے کہ تم مرزا صاحب کو نبی مانو جب پڑھ جاؤ گے اور سمجھ جاؤ گے۔ تو خود ہی ان لوگوں

ابھی جھگڑے میں کیوں پڑتے ہو۔ آخر بڑے اصرار میں نے حضرت صاحب کا شعر پڑھا۔

ہر طرف فکر کو دڑا کہے کھٹکا یا ہم نے کوئی دین محمد ساندھن پایا ہم نے

آج مورخہ مئی کو سنی ایک ملکانہ آیا تھا برات میں چونکہ میں مستحضر رہ چکا ہوں۔ اس لئے مجھے جانتا تھا۔ آکر ملا اور کہا۔ کہ تم تو یہاں کمزور ہو۔ مستحضر میں غیب مولوی آ نہیں سکتا۔ اور یہاں لاہوری ہوتے ہیں۔ میں نے بات پوچھی۔ مجھ سے یوں مخاطب ہوا۔

مجھ سے مولوی جوڈا کرٹھے۔ اس نے پوچھا کہ تمہارا ہاں کون مولوی ہے۔ میں نے کہا قادیانی۔ کہنے لگا کہ اُن! وہ تو کافر ہیں۔ ان سے بالکل تعلیم نہ سیکھو وہ تمہیں بھی کافر سمجھتے ہیں۔ تم ان سے کہو کہ ہم تمہارے آگے کھڑے ہو کر نماز پڑھائینگے۔ تو وہ ہرگز نہیں پڑھینگے۔ پھر تمہارا جنازہ نہیں پڑھینگے۔ اور کلمہ ان سے پوچھو گے تو کہیں گے کہ لا الہ الا اللہ عز و جل علام احمد رسول اللہ۔ پھر تم بھی آریہ ہو جاؤ

بہتر ہے۔ عیسائی ہو جاؤ بہتر ہے۔ قادیانی سے تعلیم نہ پاؤ

یہ یہ بت خیال کرو کہ آریہ یعنی ہندو وہ مذہب والے کچھ چیز ہیں۔ وہ صرف اس مذہب کی طرح ہیں۔ جس میں بجز نیش زنی کے اور کچھ نہیں وہ نہیں جانتے کہ توحید کیا چیز ہے۔ اور

روحانیت سے سراسر بے نصیب ہیں۔ عیب بینی کرنا اور خدا کے پاک رسولوں کو گالیاں دینا ان کا کام ہے۔ اور بڑا کمال ان کا یہی ہے۔ کہ

اگرچہ ملک اول کی شہرہ آریہ سراج کی ناں اس سربراہ کی جیسے پنڈت دیاتند صاحب نے سائن دہرم عقائد کو مٹانے اور نابود کرنے کے لئے بنایا۔ روحانی اور مذہبی سوت ہے۔ کیونکہ ملک اول کو آریہ عقائد نہیں بتائے جاتے۔ بلکہ سائن عقائد سکھائے جاتے ہیں اور شدہ کر کے آریہ نہیں کیا جانا۔ بلکہ سائن مہندو بنایا جاتا ہے۔ بت پرستی سے منع نہیں کیا جاتا بلکہ بت پرستی سکھائی جاتی ہے۔ لیکن پھر بھی آریوں کے شور و شر کی وجہ سے اور کشمیر تعداد میں ایسے لوگوں کو جو بظاہر مسلمان کھلتے تھے۔ آریوں کے ذریعہ مٹا دیا جانے سے ہر ایک مسلمان کو سخت صدمہ پہنچ رہا ہے۔ اور پہنچنا چاہیے۔ ایسے حالات میں ہر ایک مسلمان کا فرض ہے کہ دشمن کے مقابلہ کے لئے اٹھ کھڑا ہو۔ اور جو جس طرح مدد دے سکتا ہے۔ دے۔ لیکن کمزور طبائع کے لوگ شکایت کے سجوم اور دشمن کی عارضی اور ظاہری کامیابی کو دیکھ کر مایوسی کی طرف مائل ہو جاتے ہیں۔ جس کا نتیجہ خطرناک نکلتا ہے۔ اس لئے ذیل میں حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی کی آریہ سلج کے متعلق ایک پیشگوئی درج کی جاتی ہے۔ جو مسلمانوں کے لئے بہت بڑی خوشخبری ہے۔ آپ فرماتے ہیں۔

یہ یہ بت خیال کرو کہ آریہ یعنی ہندو وہ مذہب والے کچھ چیز ہیں۔ وہ صرف اس مذہب کی طرح ہیں۔ جس میں بجز نیش زنی کے اور کچھ نہیں وہ نہیں جانتے کہ توحید کیا چیز ہے۔ اور

اگرچہ ملک اول کی شہرہ آریہ سراج کی ناں اس سربراہ کی جیسے پنڈت دیاتند صاحب نے سائن دہرم عقائد کو مٹانے اور نابود کرنے کے لئے بنایا۔ روحانی اور مذہبی سوت ہے۔ کیونکہ ملک اول کو آریہ عقائد نہیں بتائے جاتے۔ بلکہ سائن عقائد سکھائے جاتے ہیں اور شدہ کر کے آریہ نہیں کیا جانا۔ بلکہ سائن مہندو بنایا جاتا ہے۔ بت پرستی سے منع نہیں کیا جاتا بلکہ بت پرستی سکھائی جاتی ہے۔ لیکن پھر بھی آریوں کے شور و شر کی وجہ سے اور کشمیر تعداد میں ایسے لوگوں کو جو بظاہر مسلمان کھلتے تھے۔ آریوں کے ذریعہ مٹا دیا جانے سے ہر ایک مسلمان کو سخت صدمہ پہنچ رہا ہے۔ اور پہنچنا چاہیے۔ ایسے حالات میں ہر ایک مسلمان کا فرض ہے کہ دشمن کے مقابلہ کے لئے اٹھ کھڑا ہو۔ اور جو جس طرح مدد دے سکتا ہے۔ دے۔ لیکن کمزور طبائع کے لوگ شکایت کے سجوم اور دشمن کی عارضی اور ظاہری کامیابی کو دیکھ کر مایوسی کی طرف مائل ہو جاتے ہیں۔ جس کا نتیجہ خطرناک نکلتا ہے۔ اس لئے ذیل میں حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی کی آریہ سلج کے متعلق ایک پیشگوئی درج کی جاتی ہے۔ جو مسلمانوں کے لئے بہت بڑی خوشخبری ہے۔ آپ فرماتے ہیں۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

شیطانی و سادس سے اعتراف کے ذریعے جمع
 نہیں ہے اور تقویٰ اور طہارت کی روح ان میں
 نہیں۔ یاد رکھو۔ کہ بغیر روحانیت کے کوئی مذہب
 نہیں چل سکتا۔ اور مذہب بغیر روحانیت کے کچھ بھی
 بیز نہیں۔ جس مذہب میں روحانیت نہیں۔ اور جس
 مذہب میں خدا کے ساتھ مکالمہ کا تعلق نہیں۔ اور
 صدق و صفائی روح نہیں۔ اور آسمانی کشش اس
 کے ساتھ نہیں۔ اور فوق العادت تبدیلی کا نمونہ اس
 کے پاس نہیں۔ وہ مذہب مردہ ہے۔ اس سے مت
 رو۔ ابھی تم میں لاکھوں اور کروڑوں انسان
 زندہ ہو چکے۔ کہ اس مذہب کو نابود کر دیتے
 چکے لو گے۔ کیونکہ یہ مذہب آریہ کا زمین سے ہے
 آسمان سے۔ اور زمین کی باتیں پیش کرتا ہے نہ آسمان
 کی۔ پس تم خوش ہو۔ اور خوشی سے اچھلو۔ کہ خدا
 مارے ساتھ ہے۔ اگر تم صدق اور ایمان پر قائم
 ہو گے۔ تو فرشتے تمہیں تعلیمیں دیں گے اور آسمانی
 بکثرت تم پر آتے گی۔ اور روح القدس سے مدد
 ملے جاؤ گے۔ اور خدا ہر ایک قدم میں تمہارے
 ساتھ ہو گا۔ اور کوئی تم پر غالب نہیں ہو سکیگا۔ خدا
 نے فضل کی صبر سے انتظار کرو۔ گالیاں سنو۔ اور
 پار ہو۔ ماریں کھاؤ اور صبر کرو۔ اور حتی المقدور
 اس کے مقابلہ سے پرہیز کرو۔ تاکہ آسمان پر تمہاری
 رہیت کھلی جاوے۔ (تذکرہ الشہادتین ص ۵۷۷)
 اس وقت جبکہ آریوں نے دروغ بیانیوں اور
 بالغہ آئینوں سے آسمان سر پر اٹھا رکھا ہے اس
 نتیجہ کہ وہ اپنے آپ کو فنیاب خیال کر رہے ہیں اس
 نتیجہ کہ ان کے پسند سے میں چھین کر ہزاروں نام
 مسلمان مرتد ہو چکے ہیں۔ اس وقت جبکہ بظاہر کوئی
 دروغ نظر نہیں آتی۔ کہ تمہارا پودہ ہو جائیگا۔ اس
 نتیجہ کہ آریہ مال اور جتنہ کے لحاظ سے بہت مضبوط
 رہے ہیں۔ فرض اس وقت جبکہ نام کے تمام ظاہری
 اہل مذہب کے نابود ہوئے۔ ان کے خلاف ہیں۔
 لیکن ان میں سے کئی کو شیان کرتے ہیں اور کمال

امید اور پوری یقین رکھتے ہیں کہ وہ دن آئیگا۔ اور
 ضرور آئیگا۔ جبکہ یہ پٹ گئی پوری ہوگی۔ اور ایسی صفائی
 کے ساتھ پوری ہوگی۔ کہ دوست دشمن کو اس کا اور
 کرنا پڑیگا۔ کیونکہ یہ اس خدا کی طرف سے ہے جس کے
 قبضہ قدرت میں ہر ایک چیز ہے۔ جو اپنے کلمہ اور
 عزت بندوں کی ہمیشہ مدد اور نصرت فرماتا اور ان کے
 مخالفوں کو تباہ کرتا رہے۔ اور وہ اب بھی ایسا ہی کرے گا
 اور اسلام کو اسی طرح غالب کرے گا۔ جس طرح اس نے پہلے
 پس آریوں کے شر و شر اور فتنہ سے کسی کو گھبراتا
 نہیں چاہئے۔ اور نہ ناامیدی کو اپنے پاس لے لینا
 چاہئے۔ کامیابی اسلام ہی کے لئے ہے۔ اور اسلام
 ہی غالب ہوگا۔ ولو کرہ الکافرین۔ قادیان
 خاکسار فرخ محمد خان ایم ایس ایمیر احمدی دفن الجاہدین
 ہنگ کی منڈی۔ آگرہ۔ ۱۹ مئی ۱۹۲۳ء

آریوں کے متعلق ضروری کتب

آریوں کے پیدا کردہ فتنہ ارتداد نے مسلمانوں کی آنکھیں
 کھول دی ہیں اور انہیں سمجھا رہی ہے کہ بحیثیت مسلمان
 زندہ رہنے کے لئے ضروری ہے۔ کہ ایک طرف تو وہ اسلام
 کی تعلیم سے واقف ہوں۔ اکی خویوں کو جانتے ہوں
 اور دوسری طرف مخالفین اسلام کے حیلوں کو رو
 کرنے کی قابلیت رکھتے ہوں۔ اور نہ صرف یہ بلکہ دیگر
 مذاہب کی تعلیموں سے بھی واقف ہوں تاکہ غیر مذاہب
 کے لوگوں کو ان کے مذاہب کے نقائص بتا کر مسلمان
 بنا سکیں۔
 اس وقت میدان ارتداد میں آریوں سے جو مقابلہ
 درپیش ہے اس میں حصہ لینا ہر مسلمان کا فرض ہے۔ اور
 میں جانتا ہوں کہ بہت سے مسلمان خواہش رکھتے ہیں
 کہ آریوں کے خلاف کام کریں لیکن انہیں ضرورت سے ایسے
 ہتھیاروں سے محروم ہونے کی وجہ سے دشمن کو ذریعہ
 جاسکے۔ چنانچہ کئی اصحاب نے مجھ سے ملکر اور بذریعہ خطوط
 دریافت کیا ہے کہ آریوں کے متعلق کونسا لٹریچر مفید

ہو سکتا ہے۔ ایسے سب اصحاب کی آگاہی کے لئے میں چند کتب
 نام لکھتا ہوں۔ اور یقین دلاتا ہوں کہ جو صاحب ان کتب
 غور اور توجہ سے پڑھیں گے۔ اور انہیں ہاں شدہ دلائل کے کام
 لیں گے۔ وہ انشاء اللہ تعالیٰ آریوں کے مقابلہ میں ہر جگہ کامیاب
 ہوں گے۔ علاوہ ازیں ان کتب کے پڑھنے سے اسلام کی صداقت
 پر انہیں ایسا یقین اور اطمینان حاصل ہوگا۔ اور ایسی محبت
 پیدا ہوگی کہ اس کیلئے اپنا جان و مال قربان کر دینا معمولی
 بات نظر آئیگی۔
 اس موقع پر میں یہ بھی کہہ دینا چاہتا ہوں کہ زمانہ کی حالت
 ایسی ہو گئی ہے۔ اور اسلام کے دشمن اس قدر پیدا ہو گئے
 ہیں کہ اب وہ لوگ کچھ نہیں کر سکتے۔ جنہوں نے اپنے لئے کچھ
 کبھی محنت و مشقت برداشت کی ہو اور اپنی ضروریات کا
 بار دوسروں پر ڈالنے کے عادی ہوں۔ جو ایک دوسرے سے ہرج
 کا بغض اور حسد رکھتے ہوں۔ اور جو ہزاروں لوگوں کے
 مرتد ہو جانے پر بھی یا تو اپنے گھروں میں آرام سے بیٹھے ہوں
 یا میدان ارتداد میں آریوں کا مقابلہ کرنے کی بجائے آپس میں
 دست و گریبان ہو رہے ہوں۔ کیونکہ اس وقت اسلام عانی
 اور ملی قربانی کا مطالبہ کرتا ہے۔ آرام و آسائش کو چھوڑ
 کر محنت و مشقت کرنیوالوں کا طلبگار ہے۔ اور دوسروں سے
 خدمت کرنے کی بجائے خود ان کا خادم بننا ضروری سمجھتا
 ہے۔ مگر علماء کھلا نیولے اس کے لئے تیار نہیں رہے۔ ضرورت
 ہے کہ اسلام کا درد رکھنے والے وہ لوگ جو محنت و مشقت
 کام کرنے۔ جو کوشاں کو برداشت کرنے اور اپنا بیٹا آپ
 پالنے کی قابلیت رکھتے ہوں رکھتے ہوں۔ اور اس بات کی ہرگز
 پروا نہ کریں کہ وہ عالم نہیں ہیں۔ اگر کوئی معمولی اردو دان بھی
 ہو۔ تو بھی حربہ ذیل کتب کا مطالعہ کرنے کے بعد بفضل خدا
 اندر اس قدر قوت محسوس کریگا کہ بٹھے سے بٹھا دشمن بھی اس کے
 سامنے نہ ٹھہر سکیگا۔
 پنا چند ایسا کتب کے نام حسب ذیل ہیں۔ چشمہ معرفت
 (۲) نسیم دعوت (۳) براہین احمدیہ چار حصے (۴) سر
 چشمہ آریہ (۵) شخہ حق (۶) برائی تحریریں (۷) آریہ ہر
 (۸) تصدیق براہین احمدیہ (۹) ارتداد و تباہی (۱۰) نور الدین
 (۱۱) شدھی کی اشدھی (۱۲) آریہ ہرم کی حقیقت (۱۳)

پنا کتب کی منڈی۔ آگرہ۔
 خاکسار فرخ محمد خان ایم ایس ایمیر احمدی دفن الجاہدین
 ہنگ کی منڈی۔ آگرہ۔ ۱۹ مئی ۱۹۲۳ء

اشتبہ
ایک شخص کے مضمون کا ذخیرہ خود شہر سے نہ کہ الفضل (ایڈیٹر)
سانپ بچھو کے کانے کو متروک و

چونکہ

قرض زہر بچھو سانپ تیار ہو گئی ہیں۔

چونکہ موسم گرما میں بچھو و سانپ کی کثرت ہو جاتی ہے جس کے باعث اکثر لوگ ان کے کاٹے ہوئے زہریلے اثر سے پریشان پھرا کرتے ہیں۔ اور بروقت کسی مجرب دوا کے نہ ملنے کے جھاڑ پھونک کر دانے پر بھجور ہوتے ہیں۔ لیکن پھر کبھی ان کی تکلیف میں کوئی خاص کمی نہیں ہوتی ہے لہذا پہلک کے نفع و آرام کی خاطر حضرت حکیم صاحب نے یہ قرص جو کہ سانپ و بچھو کے زہریلے اثر کو دور کرنے میں نہایت مجرب ثابت ہوئے ہیں۔ اور جن کے لگاتے ہی زہریلا اثر دور ہو کر آرام ہونے لگتا ہے۔ مشہور کئے ہیں۔ پس ایسی نفع بخش دوا ہر ایک بال بچے والے گھر میں ہونا باعث آرام ہے۔ تاکہ وقت بے وقت رات بے رات کام آئے۔ اور جو مر لیض کہ ہمارے شفا خانے میں آجاتے ہیں۔ ان کو تو مفت ہی یہ قرص لگا دئے جاتے ہیں۔ البتہ دور رہنے والے خواہشمند مسنگوا کر فائدہ اٹھا سکتے ہیں۔ قیمت بارہ قرصوں کی ایک روپیہ مع ترکیب استعمال خرچ پارسل ذمہ خریدار۔

اشتبہ

نیچر شفا خانہ سعادت منزل متعلقہ
عالیجناب مولوی حکیم میر سعادت علی
صاحب منصب دار معارج امراض کہنہ
متصل چوک سپان شاہ علی بندہ حیدرآباد
پتہ: مع معرفت نیچر افضل قادیان گورڈوی

آریہ مذہب کی قلمی کھل گئی
و پانڈت کھنڈن ٹریکٹ

وید کا بھید

جس کا نمبر شائع ہو کر مقبول عام ہو چکا ہے۔ اب اس کا دوسرا اور تیسرا نمبر بھی عنقریب شائع ہونے والا ہے۔ ایک میں

وید کی حقیقت

اور دوسرے میں بابائنا تک کے حق میں دیانندی بدزبانی کا مفصل بیان ہے۔ فی سینکڑہ ۱۲ ار علاوہ محصول ڈاک ہے۔ احباب جلد سے جلد منگالیں۔ اور مستقل خریداری میں نام درج کرالیں۔

(کتاب گھر قادیان)

قابل فخت سکڑی من

قادیان محلہ دارالعلوم میں چالیس چالیس مرے کے دو قطعے جن کے موقعہ کا نقشہ حسب ذیل ہے۔ قابل فروخت موجود ہیں۔ قیمت فی مرلہ پچاس روپے خرید کے لئے مع معرفت نیچر افضل خط و کتابت کریں۔

۶۰	۶۰	۶۰
۶۰	۶۰	۶۰
۶۰	۶۰	۶۰

مکان شیخ رحمت اللہ صاحب دور سیر
پتہ: مع معرفت نیچر افضل قادیان گورڈوی

ترباق چشم اور سارٹیفکیٹ

نمبر ۱۔ نقل ترجمہ انگریزی سارٹیفکیٹ سول سرجن صاحب (کمپن) میں تصدیق کرتا ہوں کہ میں نے ترباق چشم جسے مرزا حاکم بیگ صاحب نے تیار کیا ہے۔ استعمال کیا ہے۔ میں نے گجرات اور جالندھر میں اپنے ماتحتوں (یعنی ڈاکٹروں) اور دوستوں میں بھی تقسیم کیا ہے۔ سفوف مذکورہ کو آنکھوں کی بانٹھوں میں لگروں میں نہایت مفید پایا ہے۔ جب کہ دیگر سارٹیفکیٹوں سے بھی ظاہر ہوتا ہے۔

نمبر ۲۔ شیخ نورانی صاحب ایم۔ اے۔ آئی۔ ایس۔ انسپکٹر آف سکولز ڈوئین ملتان تحریر فرماتے ہیں۔ مسکوحہ بنسنگا کتسلیہم ترباق چشم واقعی مفید ثابت ہوا ہے۔

نمبر ۳۔ اخبار ذوالفقار (شعبہ) لاہور بعنوان تنقید یہ ایک پوڈ ہے۔ جو ہمارے دفتر میں بغرض تنقید جناب مرزا حاکم بیگ صاحب احمدی گڑھی شاہد دلہ گجرات پنجاب نے بھیجا ہے۔ اس کو ہم نے اپنے خاندانی ممبروں پر استعمال کیا۔ میرا لڑکے کو ایام گرمیوں سے آشوب کی وجہ سے لکڑے پڑ گئے تھے جس کی عمر ۸ سال کی ہے۔ تین یوم کے استعمال سے بالکل صحت ہو گئی ایک اور بچے کو عرصہ دو ماہ سے آشوب چشم تھا۔ ڈاکٹری اور یونانی علاج سے آرام ہو جاتا تھا۔ مگر پانچ چھ یوم کے بعد پھر وہی صورت ہو جاتی تھی۔ ایک ڈاکٹر کی رائے تھی کہ لکڑوں کا اپدیش کیا جا دیگا۔ مگر ترباق چشم کے استعمال سے آج اس کی آنکھیں بالکل تندرست ہیں۔ ہم نے اپنی تندرست آنکھوں میں ایک ایک سلانی لگائی جس نے نظر کو بہت فائدہ کیا۔ درحقیقت یہ دوا نہیں ہے۔ بلکہ کسی بزرگ کی دعا ہے۔ جو تیر بہذت کا کام دیتی ہے۔ ناظرین اس کو منگا کر ضرور استعمال کریں۔ ہمارا خیال میں اس ترباق چشم کے مقابلہ میں زرد اثر آنکھوں کی بیماریوں کو سنبھال دے اور کوئی دوا نہیں ہے۔ جو بے ضرر اور فائدہ مند ہو سکے اس کے فوائد کے مقابلہ میں قیمت صدہ فیتولہ کی کچھ بھی حقیقت نہیں ہے۔ اسکی ہر گھر میں رہنے کی ضرورت ہے۔ بد قسمت ہیں وہ لوگ جو اس ترباق چشم سے فائدہ نہ اٹھائیں۔ قیمت ترباق چشم فیتولہ پانچ روپیہ علاوہ محصول ڈاک وغیرہ (۶/۲) بذمہ خریدار ہوگا۔ المستشہر خاں صاحب مرزا حاکم بیگ احمدی موجود ترباق چشم گجرات ملتان گجرات

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اشتہاک

نیلام ٹکرہ جاٹ بہکات تحصیل پھگواڑہ

چونکہ عالیہ صدر سے منظور کیا گیا ہے کہ رقبہ ڈھک واقعہ تحصیل پھگواڑہ کو آباد اور فروغہ کرایا جائے۔ اس میں سے کچھ حصہ کے حقوق ملکیت نیلام کئے جانے کی تجویز ہے۔ سر دست ڈھکات پھگواڑہ سے ذیل کے قطعہ جاٹ از قسم پنجرہ ممکن درجہ اول تعدادی ساٹھ گھاٹوں

ڈھک چک پریکان	بٹیر ڈھنڈولی	بٹیر ڈھنڈولی	ڈھک نورنگ شاہ پور
۲	۲	۳	۸
۱۱	۱۲	۱۸	۴

ڈھک سنٹرہ راجپوتان اس غرض کے لئے منتخب کئے گئے ہیں۔

۱۔ یہ رقبہ پھگواڑہ خاص کے ارد گرد تھوڑے تھوڑے فاصلہ پر واقع ہے چونکہ رقبہ عرصہ سے زیرِ درختان ڈھک چلا آتا ہے۔ اس لئے پتوں کے کھاد پڑنے سے اعلیٰ حیثیت کا ہو گیا ہے۔ ویسے بھی ہموار ہے جو اغراض کاشت اور نصب جراثیم کے لئے نہایت موزوں ہے۔

۲۔ ٹکرہ جاٹ ۲۲ کے حقوق ملکیت ۲۱ جیٹھ سہ ماہ ۱۹۲۳ء مطابق ۳۱ جون ۱۹۲۳ء بروز یک شنبہ ۸ بجے صبح بمقام راولپنڈی (پھگواڑہ) اور قطعہ ۲۲ جیٹھ مطابق ۲۴ جون ۱۹۲۳ء مقام کوٹھی پھگواڑہ ۸ بجے صبح نیلام کئے جائینگے۔ مناسب قیمت پہنچنے پر نیلام اسی وقت ختم کر دیا جائیگا۔

۳۔ رقبہ بالعموم سات سات گھاٹوں کے ٹکڑوں میں نیلام کے لئے تقسیم کیا گیا ہے۔ اسی طرح ٹکرہ دار بولی ہوگی۔ اگر کوئی شخص ایک سے زیادہ ٹکرہ کی بولی دیتی ہے۔ تو دیکھتا ہے۔

۴۔ مالگذاری تا میعاد بند و بست بشرح پرترہ بارانی مال ابواب میزان فی گھاٹوں کے حساب سے لی جائیگی۔

۵۔ جس شخص کی بولی منظور کی جائیگی۔ اس سے زرچہارم نوکرا خاتمہ بولی پر لیا جائیگا۔ اور بقیہ تین چہارم ایک ہفتہ کے اندر وصول ہوگا۔ اگر زرچہارم وصول ہو جائے۔ اور باقی تین چوتھائی سہ ماہ کے اندر وصول نہ ہو۔ تو پیشگی زرچہارم ضبط ہو کر مکرر نیلام سے جس قدر کمی آئے۔ وہ اول بولی دھندہ کی ذات و جائداد سے وصول ہوگی۔ اگر زر تین چوتھائی بھی داخل نہ ہو تو مکرر نیلام سے جو کمی ہوگی۔ وہ سہ ماہ زر چہارم اول بولی دھندہ کی جائداد سے وصول ہوگی۔

۶۔ دخل کل رقم کی وصولی پر کرایا جا کر داخل خارج ملکیت کرایا جائیگا۔

۷۔ کمیٹی کسی بولی کے منظور کرنے پر مجبور نہ ہوگی۔

۸۔ اس میں کسی رقبہ کی بولیاں بذریعہ درخواست صاحب انیری سکرٹری کے پاس بھیجی جاسکتی ہیں۔ نیز اگر مزید حالات دریافت کرنے کی ضرورت ہو تو صاحب انیری سکرٹری اٹاک کمیٹی سے دریافت ہو سکتے ہیں۔

اشستہ سید عبدالمجید انیری سکرٹری اٹاک کمیٹی ریاست کپور تھلہ ۲۳ جیٹھ سہ ماہ ۱۹۲۳ء

Digitized by Khilafat Library Rabwah

فہرست مضامین

یہ نمبر شمارہ ماہ جنوری ۱۹۲۳ء سے شروع ہوتا ہے

بقیہ ماہ جنوری ۱۹۲۳ء

۱۰۷- بنت فضل حق صاحب ضلع گورداسپور	۱۶۲- فضل دین صاحب ضلع گورداسپور	۳۹- رمضان بی بی صاحبہ سیالکوٹ	۴۳- عبدالمد صاحب لائل پور	۱۰۷- بنت سکینۃ النساء صاحبہ بیال
۱۰۸- بنت فضل حق صاحبہ	۱۶۳- جلیل القدر صاحب ضلع میرٹھ	۴۰- چودہری غلام جیلانی صاحبہ	۴۴- اہلیہ السردتا صاحبہ	۱۰۸- شیخ محمود حسین صاحب دہلی
۱۰۹- بنت فضل حق صاحبہ	۱۶۴- مرزا احمد جان صاحب پشاور	۴۱- چودہری احمد بخش صاحبہ	۴۵- محمد رمضان صاحب بیٹیاں	۱۰۹- برکت بی بی صاحبہ سیالکوٹ
۱۱۰- بنت فضل حق صاحبہ	۱۶۵- غلام مصطفیٰ صاحبہ	۴۲- چودہری عطا محمد صاحبہ	۴۶- پیر بخش صاحب ملتان	۱۱۰- مرزا فیروز الدین صاحب گورداسپور
۱۱۱- بنت فضل حق صاحبہ	۱۶۶- سرفراز احمد خان صاحبہ	۴۳- چودہری غلام حسین صاحبہ	۴۷- عبدالمد صاحب بہاول نگر	۱۱۱- محمد دین صاحب شیخوپورہ
۱۱۲- بنت فضل حق صاحبہ	۱۶۷- ملک خداداد خان صاحبہ	۴۴- چودہری صادق علی صاحبہ	۴۸- محمد شفیع صاحبہ	۱۱۲- تاج محمد صاحبہ
۱۱۳- بنت فضل حق صاحبہ	۱۶۸- امین الحق صاحب پشاور	۴۵- اہلیہ حبیب الدین صاحبہ	۴۹- رمضان بی بی صاحبہ لائل پور	۱۱۳- دفعدار محمد اسحاق صاحبہ ٹنگ
۱۱۴- بنت فضل حق صاحبہ	۱۶۹- فرزند محمود خان صاحب ملتان	۴۶- اہلیہ چودہری غلام حسن صاحبہ	۵۰- مظفر خان صاحب سیالکوٹ	۱۱۴- چودہری ناظر حسین صاحبہ سیالکوٹ
۱۱۵- بنت فضل حق صاحبہ	۱۷۰- سودا گرو صاحبہ ضلع گورداسپور	۴۷- اہلیہ چودہری غلام رسول صاحبہ	۵۱- جہتاب بی بی	۱۱۵- چودہری سراج الدین صاحبہ
۱۱۶- بنت فضل حق صاحبہ	۱۷۱- غلام محمد صاحب جھنگ	۴۸- اہلیہ چودہری فتح دین صاحبہ	۵۲- سردار بی بی	۱۱۶- منشی عبدالغنی صاحبہ گجرات
۱۱۷- بنت فضل حق صاحبہ	۱۷۲- شیخ غلام دین صاحب سیالکوٹ	۴۹- بابو احمد علی صاحب شہرہ پٹیاں	۵۳- فضل بی بی	۱۱۷- والدہ صاحبہ مختار احمد شاہ پلو
۱۱۸- بنت فضل حق صاحبہ	۱۷۳- امیر احمد صاحب ضلع انبالہ	۵۰- امین الحق صاحب پشاور	۵۴- اندر کھا صاحبہ	۱۱۸- خالہ صاحبہ
۱۱۹- بنت فضل حق صاحبہ	۱۷۴- محمد نذیر احمد صاحب گجرات	۵۱- فرزند محمود خان صاحب ملتان	۵۵- خوشی محمد صاحبہ	۱۱۹- منشی نذیر احمد صاحبہ گجرات
۱۲۰- بنت فضل حق صاحبہ	۱۷۵- جید الدین صاحبہ	۵۲- سودا گرو صاحبہ ضلع گورداسپور	۵۶- مالال	۱۲۰- شیخ محمد حسین صاحبہ جہلم
۱۲۱- بنت فضل حق صاحبہ	۱۷۶- فاطمہ بی بی صاحبہ سیالکوٹ	۵۳- غلام محمد صاحب جھنگ	۵۷- سردار	۱۲۱- عطا حسین صاحبہ
۱۲۲- بنت فضل حق صاحبہ	۱۷۷- محمد اسماعیل صاحب ضلع پٹیاں	۵۴- شیخ غلام دین صاحب سیالکوٹ	۵۸- عبدالحق صاحب جہلم	۱۲۲- امیر احمد صاحب ضلع انبالہ
۱۲۳- بنت فضل حق صاحبہ	۱۷۸- چودہری موسیٰ خان صاحبہ سیالکوٹ	۵۵- جید الدین صاحبہ	۵۹- والدہ	۱۲۳- اہلیہ شیخ عبدالمد صاحبہ بالیئر
۱۲۴- بنت فضل حق صاحبہ	۱۷۹- امام بی بی صاحبہ	۵۶- جہان خان صاحب شیخوپورہ	۶۰- ہمشیرہ	۱۲۴- سید محمد حسین صاحبہ بنوں
۱۲۵- بنت فضل حق صاحبہ	۱۸۰- کریم بخش صاحب پشاور	۵۷- سمات گلشن بی بی کشک	۶۱- فاطمہ بی بی صاحبہ سیالکوٹ	۱۲۵- محمد حسین صاحبہ قریبی سیالکوٹ
۱۲۶- بنت فضل حق صاحبہ	۱۸۱- فتح محمد صاحب گجرات	۵۸- عظیم بی بی ضلع گورداسپور	۶۲- الہی بخش صاحبہ	۱۲۶- جمال الدین نائیک کبیل پور
۱۲۷- بنت فضل حق صاحبہ	۱۸۲- عطا محمد صاحب	۵۹- غلام محمد صاحب لائل پور	۶۳- مالک علی صاحبہ	۱۲۷- حکیم فخر الدین صاحبہ بہاولپور
۱۲۸- بنت فضل حق صاحبہ	۱۸۳- اہلیہ غلام رسول صاحبہ سیالکوٹ	۶۰- عبداللطیف صاحبہ راولپنڈی	۶۴- جلال الدین صاحبہ	۱۲۸- غلام سرور خان صاحبہ گورداسپور
۱۲۹- بنت فضل حق صاحبہ	۱۸۴- فاطمہ بی بی صاحبہ	۶۱- رسول بخش صاحبہ چترال	۶۵- عبد الواد صاحبہ جہلم	۱۲۹- آمنہ صاحبہ ضلع سیالکوٹ
۱۳۰- بنت فضل حق صاحبہ	۱۸۵- محمد اسماعیل صاحبہ سیالکوٹ	۶۲- محمد اسماعیل صاحبہ سیالکوٹ	۶۶- ہمشیرہ عبدالمد صاحبہ ہزارہ	۱۳۰- زینب
۱۳۱- بنت فضل حق صاحبہ	۱۸۶- حیدر علی صاحبہ	۶۳- حیدر علی صاحبہ	۶۷- بھاگ ضلع سیالکوٹ	۱۳۱- فاطمہ
۱۳۲- بنت فضل حق صاحبہ	۱۸۷- رشید الدین صاحبہ ہوشیار پور	۶۴- رشید الدین صاحبہ ہوشیار پور	۶۸- رسول بی بی	۱۳۲- دوست محمد صاحبہ
۱۳۳- بنت فضل حق صاحبہ	۱۸۸- جمال الدین صاحبہ شیخوپورہ	۶۵- جمال الدین صاحبہ شیخوپورہ	۶۹- شیخ غلام حیدر صاحبہ جہلم	۱۳۳- میاں محمد بخش صاحبہ
۱۳۴- بنت فضل حق صاحبہ	۱۸۹- اہلیہ	۶۶- اہلیہ	۷۰- کریم الہی صاحبہ	۱۳۴- شاگردین صاحبہ بجنور
۱۳۵- بنت فضل حق صاحبہ	۱۹۰- دختر	۶۷- دختر	۷۱- بابو جمال الدین صاحبہ مری	۱۳۵- فضل بی بی گورداسپور
۱۳۶- بنت فضل حق صاحبہ	۱۹۱- محمد حسین صاحبہ	۶۸- محمد حسین صاحبہ	۷۲- غلام محی الدین صاحبہ شیخوپورہ	۱۳۶- محمد علی صاحبہ
۱۳۷- بنت فضل حق صاحبہ	۱۹۲- حسن محمد صاحب ملتان	۶۹- حسن محمد صاحب ملتان	۷۳- فیروز الدین صاحبہ جہلم	۱۳۷- نعمت بی بی
۱۳۸- بنت فضل حق صاحبہ	۱۹۳- اہلیہ صاحبہ محمد بشیر صاحبہ بیٹیاں	۷۰- اہلیہ صاحبہ محمد بشیر صاحبہ بیٹیاں	۷۴- منشی محمد حسن صاحبہ بیٹیاں	۱۳۸- نور رشید
۱۳۹- بنت فضل حق صاحبہ	۱۹۴- اہلیہ احمد علی صاحبہ سیالکوٹ	۷۱- اہلیہ احمد علی صاحبہ سیالکوٹ	۷۵- بنت	۱۳۹- فرزند
۱۴۰- بنت فضل حق صاحبہ	۱۹۵- عبدالحق صاحبہ لدھیانہ	۷۲- عبدالحق صاحبہ لدھیانہ	۷۶- سکینۃ النساء صاحبہ	۱۴۰- بڑھیا (باقی دارد)

ماہ فروری ۱۹۲۳ء

۱- امام الدین صاحب ضلع گجرات	۲۱- محمد شفیع صاحب ضلع سندھ
۲- اہلیہ نورا احمد صاحبہ ضلع پٹیاں	۲۱- محمد اسماعیل صاحب ضلع پٹیاں
۳- اہلیہ چودہری رحمت خان گجرات	۲۲- چودہری موسیٰ خان صاحبہ سیالکوٹ
۴- اہلیہ غلام علی صاحبہ ضلع گجرات	۲۳- امام بی بی صاحبہ
۵- نواب الدین صاحبہ ضلع لائل پور	۲۴- کریم بخش صاحب پشاور
۶- غلام محمد صاحبہ ضلع قنبرا	۲۵- فتح محمد صاحب گجرات
۷- نواب صاحبہ ضلع خانکی	۲۶- عطا محمد صاحبہ
۸- اہلیہ غلام رسول صاحبہ سیالکوٹ	۲۷- رابعہ بی بی صاحبہ
۹- اہلیہ مالک علی صاحبہ ضلع	۲۸- فاطمہ بی بی صاحبہ
۱۰- اہلیہ ثناء الدین صاحبہ	۲۹- امام الدین صاحبہ
۱۱- عمر الدین صاحبہ	۳۰- السردتا صاحبہ ضلع سیالکوٹ
۱۲- محمد یوسف صاحبہ راولپنڈی	۳۱- السردتا صاحبہ
۱۳- نائیک فتح محمد صاحبہ جہلم	۳۲- اہلیہ السردتا صاحبہ
۱۴- النذخش صاحبہ ضلع ناہرو	۳۳- اہلیہ چودہری نذیر حسین صاحبہ
۱۵- کریم بخش صاحبہ	۳۴- حشمت بی بی صاحبہ
۱۶- بنت سید علی خان راولپنڈی	۳۵- السرد کھاندہ و دادا
۱۷- اہلیہ محمد ابراہیم صاحبہ گجرات	۳۶- السرد کھاندہ و دادا
۱۸- اہلیہ نورا احمد صاحبہ برار	۳۷- احمد علی صاحبہ
۱۹- اہلیہ بہاول دین صاحبہ سیالکوٹ	۳۸- برکت بی بی صاحبہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جماعت اہلسنیادیان اور فتنہ ارتداد

مبذہ اسلام میں اختلاف

اس عنوان سے معزز مہم مدبر زمیندار نے ایک مقالہ افتتاحیہ لکھا ہے۔ جس کا بیشتر حصہ ہم ذیل میں درج کرتے ہیں۔ وہ بیان جو کنویر صاحب کے نام سے شائع ہوا ہے اس میں ہمارے متعلق جن غلط بیانیوں سے کام لیا گیا ہے ان کی تردید شاعت آئندہ میں مفصل مضمون چنانچہ درج ہے فتح محمد خان صاحب سیال کے قلم سے شائع ہوگا۔ انشاء اللہ لیکن ہم اپنے معزز مہم مدبر کو اس وقت صرف استفادہ کنا چاہتے ہیں کہ بجز اسلام جماعت احمدیہ کے کارکنوں کا طریق عمل وہی ہے جو ان کے امام محترم سیدنا بشیر الدین محمود احمد ایدہ اللہ سے دنیا کے سامنے اپنے اعلانات میں ظاہر فرمایا ہے۔ رہا مجلس نمایندگان کے ناظم صاحب کا بیان سراسر اس کی حقیقت اس ایک واقعہ سے ہی اچھی طرح ظاہر ہو سکتی ہے کہ مجلس مذکورہ کے ایک کن جناب مولوی مرتضیٰ احسن صاحب تمام پنجاب و ہندوستان میں محض احمدیوں کی تکفیر و تفسیق کرنے اور قتل کے فتوے دینے کے لئے دورہ کر رہے ہیں۔ پس جب بلاوجہ اور بلاسبب انجن نمایندگان کے ایک رکن رکین کی ڈیوٹی ہی یہ نظر آتی ہے کہ انہوں نے بجائے انداد و اندام کے ہماری مخالفت پر کمر باندھی ہوئی ہے۔ تو سمجھیے کہ نمایندگان کی رپورٹ جو ہمارے خلاف ہے اس کی حقیقت اور نشا و کیا ہے۔

و آج ہندوستان کے غلام اور ذلیل مسلمانوں کی بختی کا یہ نام ہے۔ ایک ایسی جماعت جو مذہباً اسلام کی دشمن ہے۔ ہزار ہا نادانوں اور جاہل مسلمانوں کو توحید کی غلامی سے نکال کر اصنام پرستی کی طرف لاری ہے۔ لیکن مسلمان اتفاقاً و اتحاد کے بجائے آپس کے قدیمی اختلاف و افتراق کو برقرار رکھ رہے ہیں۔ اور جتنی جتنی انجنینس حالت موجودہ میں تبلیغ اور انداد ارتداد کا کام انجام دے رہی ہیں۔ ان میں سے اکثر جہاں اپنی خدمات کا اعلان کرتی ہیں۔ وہاں اس امر کو بھی لازم سمجھتی ہیں۔ کہ دوسری انجنینوں کے کاروبار کو بے اعتنائی سے کوٹھائیں۔ اور ہر ممکن سبب سے ان کی تفتیش کی جائے۔

بریلی کے مولانا احمد رضا خاں مرحوم کی جماعت اور قادیانی احمدیوں کی طبقے سے زمیندار کے جو کچھ تعلقات تھے۔ وہ محتاج بیان نہیں۔ بار بعض دینی سیاسی مسائل میں زمیندار نے ان جماعتوں کے خلاف سختی سے آواز بلند کی ہے۔ لیکن جب فتنہ ارتداد شروع ہوا اور ان جماعتوں کی طرف سے حلقہ ارتداد میں سرگرمی اور جوش سے کام لیا گیا۔ زمیندار نے ہمدرد کر لیا۔ کہ مقاصد ملی کی حفاظت اور خدا و رسول کے نام کی عزت و حرمت کو مدنظر رکھ کر ان کی مخالفت ترک کر دیا۔ کیونکہ اسلام کے مفاد عالیہ تمام جزوی اختلافات پر وہ فضیلت رکھتی ہیں۔ اور جو جماعت جماعتی اور فرقہ دارانہ اختلاف کی وجہ سے کسی دوسری جماعت کی اسلام پرستی میں روٹھے اٹھاتی ہے۔ وہ اسلام کی خیر خواہ کہلانے کا کسی طرح حق نہیں رکھتی۔

ذکر زمیندار میں ایک طرف ڈاکٹر مرزا یعقوب بیگ صاحب کا ایک طویل مضمون موصول ہوا ہے جس میں مختلف جماعتوں اور انجنینوں کے مولویوں اور مبلغین کی افتراق انگیز مساعی کی پروردہ کشائی کی گئی ہے۔ اور قادیانی احمدیوں کے مضمون نگاروں نے بھی بار بار اس عدم رواداری کی شکایت کی ہے۔ جو حلقہ ارتداد میں دوسری جماعتوں کی خلاف روادار رکھ رہی ہیں۔ دو سرے طرف جناب کنویر صاحب صاحب ناظم مجلس نمایندگان تبلیغ کی طرف سے ایک مراسلہ موصول ہوا ہے۔ جس میں قادیانی احمدیوں کی جماعت کو اختلاف کا ذمہ دار گردانا ہے۔ جس میں ہم نے اس پر ان تمام بھائیوں کو کس طرح سمجھا نہیں۔ اور ملت بیضی کے متحدہ مقاصد کی اہمیت کا احساس کیونکر دلائیں۔ ایسی حالت پر قائم کرنے اور خون کے انسو بہانے کے سوا کوئی چارہ کار نہیں۔ کیونکہ اختلاف کا مرض بد قسمت مسلمانان ہند کی طبیعت ثنائیہ بن چکا ہے اور مقلب القلوب کے سوا کسی نیادی طاقت میں یہ توفیق نہیں کہ ان لوگوں کے دلوں کو نفس پرستی اور ذاتی ترفیع کے جذبات سے پاک کر دے۔ اس کے برعکس ہندوؤں کی حالت ملاحظہ ہو۔ اگرچہ سوامی شردھا آریہ سماجی ہیں۔ لیکن آریہ سماج کی جماعتوں کے علاوہ سائنس دانوں اور جینی وغیرہ بھی ان کے شریک کار ہیں اور آج کل ان لوگوں میں اختلاف کی ایک داز بھی بلند نہیں ہوئی۔ سائنس دانوں کے کبھی شکایت نہیں کی۔ کہ سوامی شردھا مانند ملکائوں کو آریہ بتا رہے ہیں۔ پر تائب کیسری اور تیج کے قائل اٹھا کر دیکھئے۔ ہم دعوت سے کہتے ہیں۔ کہ

آپ کو ایک تحریر ایک خبر۔ ایک اطلاع ایک مراسلہ بھی ایسا نہ ملے گا جس سے ہندو مبلغین کا ذرہ برابر باہمی اختلاف ظاہر ہوتا ہو لیکن زمیندار سیاست و کین اور دوسرے اسلامی اخبارات کی جلدیں پڑھئے۔ تو آپ پر بار بار اس افسوسناک حقیقت کا انکشاف ہوگا۔ کہ ایک انجنین دوسری انجنین کو حلقہ ارتداد میں کام کرتے دیکھنا گوارا نہیں کرتی۔ خدا کا کام ہے لیکن بندوں نے اسے ذاتی اختلافات اور ذاتی شہرت پسندی کی لالچہ بنا رکھا ہے۔ کیا یہ سرسپٹے کا مقام نہیں ہے ہم مجلس نمایندگان تبلیغ اور دوسری تمام تبلیغی انجنینوں کی خدمت پر عرض کرنا چاہتے ہیں۔ کہ اگر احمدی مبلغین ملکائوں کو احمدی بنانے کی کوشش کرتے ہیں تو ان کو بگڑنے کا کوئی حق نہیں۔ جس طرح آپ ان کو حنفی و اہلحدیث بنا کر رکھتے ہیں۔ احمدی مبلغین ان لوگوں پر اپنا پیکش و تبلیغ پیش کرنے میں آزاد ہیں۔ اور ہندو ہوتا ہے ہزار درجے بہتر ہے کہ ایک احمدی ہو جائے۔ کیا خدا کو ایک رسول کو برحق۔ قرآن کو کلام الہی تسلیم کرتے اور بہشت و دوزخ سزا و جزا اور قیامت پر ایمان رکھنے والا تہر ہے۔ یا تیس کروڑ دیوتاؤں کا ماننے والا۔ بت پرست۔ حیوان پرست مشرک۔ نیوگ اور تناسخ کا قائل اچھا ہے یا لائیسٹوی اچھا ہے۔ النار واصحاب الجنة اصحاب الجنة ہم الفانزون۔ سیاسی نقطہ نگاہ سے بھی دیکھ لیجئے اگرچہ لاکھ لاکھ مسلمانوں کی کسی جماعت میں شامل ہو جائیں۔ تو مسلمانوں میں شمار کی جائیں گے۔ لیکن اگر ہندو ہو گئے۔ تو تفریق ثنائی کی طاقت میں انصار کا باعث ہو گئے مسلمانوں کے مقاصد سیاسی کی حفاظت کے دعوے دار بنائیں کہ صواب کی راہ کونسی ہے؟ آخر میں ہم جناب میرزا محمود احمد صاحب امام جماعت احمدیہ قادیان کی خدمت میں عرض کرتے ہیں کہ آپ کی طرف سے جتنے اعلانات شائع ہوئے ہیں ان میں ہم نے کبھی ایسے فقرات نہیں پائے جن سے یہ ہدایت مترشح ہو سکے کہ آپ کے مبلغین حلقہ ارتداد میں جا کر مرتدین کے سامنے احمدیت پیش کریں لیکن اس کے برعکس ہمارے پاس ہدایت معتبرہ اطلاقاً موصول ہوئی ہے جن سے ظاہر ہوتا ہے کہ احمدیوں کا طریق تبلیغ ملکائوں کو احمدی بنانے کے سوا کچھ نہیں حالانکہ آپ بار بار اس امر پر زور دے رہے ہیں۔ کہ ملکائوں پر ہر اسلام کے ابتدائی اصول توحید و رسالت اور ضروری اعمال صوم و صلوة پیش کر ہی کی ضرورت ہے۔ کیا آپ براہ کرم اس مراکزی انتظام فرمائیں گے۔ کہ آپ کے مبلغین ایسا رویہ اختیار کریں جس سے ہر آراء اور عقیدے کے مسلمان مبلغین کے ساتھ ان کا اشتراک عمل ممکن ہو جائے یا اختلاف کی دوسری وجہ بھی بیان کی جاتی ہیں۔ لیکن ہمارے خیال میں ہے کہ سب سے بڑی وجہ دسیع اختلاف ہے۔ جو عام مسلمانوں اور قادیانی احمدیوں کے درمیان پہلے سے موجود ہے کاش عام مسلمان اور قادیانی احمدی دونوں اپنے فرائض

زمیندار ۱۱ مارچ ۱۹۲۳ء (زمیندار ۱۱ مارچ ۱۹۲۳ء)